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0.00% 0

Q1 What type of organisation do you work for?
Answered: 62 Skipped: 0

TOTAL 62

Private
company (plc...

Charitable
trust

Self-employed

Local authority

Multi
disciplinary...

Higher or
further...

National agency

Museum

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Private company (plc or ltd)

Charitable trust

Self-employed

Local authority

Multi disciplinary consultancy

Higher or further education institution

National agency

Museum

1 / 16

Building capacity through innovation: project survey



62.30% 38

22.95% 14

14.75% 9

Q2 Does the identification and implementation of innovative
techniques/methods feature in your organisations business

model/plan/strategy?
Answered: 61 Skipped: 1

Total Respondents: 61  
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22.58% 14

56.45% 35

20.97% 13

Q3 Does your organisation have a budget to facilitate research into
innovation/development/research collaborations?

Answered: 62 Skipped: 0

Total Respondents: 62  
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88.71% 55

70.97% 44

53.23% 33

69.35% 43

45.16% 28

12.90% 8

Q4 How do you tend to find out about new
approaches/techniques/technologies?

Answered: 62 Skipped: 0

Total Respondents: 62  
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65.00% 39

36.67% 22

Q5 Have you been able to apply innovative approaches to your area of
archaeological practice?

Answered: 60 Skipped: 2

Total Respondents: 60  

Yes

No
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Q6 If you answered YES to Q.5, what were they?
Answered: 40 Skipped: 22
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68.33% 41

30.00% 18

41.67% 25

33.33% 20

30.00% 18

Q7 How do you approach incorporating the use of innovative techniques
on certain projects?

Answered: 60 Skipped: 2

Total Respondents: 60  
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Communication
with client

Communication
with advisor

Research
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Other (please
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24.19% 15

25.81% 16

35.48% 22

19.35% 12

Q8 Do you think Regional Research Framework objectives encourage the
use of innovative approaches on projects?

Answered: 62 Skipped: 0

Total Respondents: 62  
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Not sure

Other (please
specify)
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Q9 If you answered 'NO' to Q.6, why not?
Answered: 26 Skipped: 36

9 / 16

Building capacity through innovation: project survey



70.27% 26

43.24% 16

70.27% 26

35.14% 13

Q10 LOCAL AUTHORITY ADVISORS ONLY: How do you encourage the
use of innovative approaches on certain projects?

Answered: 37 Skipped: 25

Total Respondents: 37  
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69.23% 27

71.79% 28

64.10% 25

48.72% 19

46.15% 18

Q11 LOCAL AUTHORITY ADVISORS ONLY: What type of information
would you need before recommending/approving the use of a new

innovative approach/technique/method on a project?
Answered: 39 Skipped: 23

Total Respondents: 39  
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85.25% 52

1.64% 1

13.11% 8

Q12 Would a published review of new techniques/methods/case studies
be useful?

Answered: 61 Skipped: 1

TOTAL 61
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65.00% 39

88.33% 53

76.67% 46

75.00% 45

71.67% 43

10.00% 6

Q13 What other information would be useful?
Answered: 60 Skipped: 2

Total Respondents: 60  
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availability

Cost and
resource...

Timescales
involving us...
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Training
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Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Commercial availability

Cost and resource implications

Timescales involving use (lead-in/delivery times)

Case studies

Training opportunities

Other (please specify)

13 / 16

Building capacity through innovation: project survey



75.81% 47

69.35% 43

66.13% 41

46.77% 29

46.77% 29

Q14 What are the barriers to accessing and using innovative
approaches/technologies on projects?

Answered: 62 Skipped: 0
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33.87% 21

29.03% 18

25.81% 16

41.94% 26

35.48% 22

37.10% 23

24.19% 15

16.13% 10

Total Respondents: 62  
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Not sure where to look to find more information
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Q15 How do you think these barriers could be overcome to achieve better
awareness and application?

Answered: 48 Skipped: 14
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